

中国代表

中东地区不应受到核武器威胁

新华社维也纳11月22日电 11月22日,中国常驻国际原子能机构代表李松大使率团出席国际原子能机构11月理事会,就巴以冲突和以色列核问题发言。李松表示,加沙地区的冲突已持续一个多月,中方一直积极劝和促谈,积极提供人道主义援助,积极推动停火止战。上周,中方作为联合国安理会轮值主席,主持通过了安理会第2712号决议。本周,阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团访华。昨天,习近平

主席出席金砖国家领导人关于巴以问题的特别视频峰会,强调指出当务之急是立即停火止战,避免更为严重的生灵涂炭;要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止针对加沙民众的集体惩罚;国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁

尽快召开更具权威性的国际和会,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

李松强调,中东地区不应受到核武器威胁,这是地区国家的普遍呼声。中方一贯积极支持中东地区国家推动建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区的努力。当前有关事态发展加重了国际社会对以色列核问题的关注。这个问题应在《不扩散核武器条约》和国际原子能机构框架内予以更大重视,开

展严肃认真的讨论。以色列应尽快以无核武器国家身份加入《不扩散核武器条约》,并将其所有核设施置于机构全面保障监督之下。有关地区国家及核武器国家应切实承担责任,参与到联合国框架内建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区进程中来。中方鼓励各方加大外交努力,通过对话协商找到解决方案,为维护国际核不扩散机制的权威性和有效性、维护中东地区和平安全与稳定做出贡献。



11月22日,人们在加沙地带南部城市拉法的建筑废墟上实施救援。

新华社耶路撒冷11月23日电 综合新华社驻外记者报道:卡塔尔外交部23日说,加沙地带将于当地时间24日上午7时起停火。以色列国防军23日宣布,以军当天继续在加沙地带开展空中和地面军事行动,并在以北部与黎巴嫩方面发生交火。

卡塔尔外交部23日说,即将释放的人质名单已交给以色列情报机构,第一批人质将于24日下午4时从加沙释放。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅发表声明说,停火将于24日7时开始,为期4天,卡桑旅等巴勒斯坦武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。

以色列国防军23日上午发表声明说,过去一天以军在加沙地带空袭了哈马斯300多处目标,包括军事指挥中心、地下隧道、武器储存设施和制造基地,以及反坦克导弹发射场。23日早间,以空军和炮兵部队在以北部击中一处反坦克导弹目标。一枚地对空导弹前一天夜间自黎巴嫩境内发射向以色列,被以军拦截。作为回应,以军空袭了其发射器和一处武器储存站。在加沙地带附近地区和以北部与黎巴嫩交界一带,防空警报23日多次响起。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门23日发表声明说,以军当天逮捕加沙地带最大医院希法医院院长穆罕默德·阿布·萨勒米亚和多名医务人员。以军证实说,

以军逮捕的萨勒米亚等人接受问询。

以色列与哈马斯此前就交换被扣押人员和加沙地带停火4天达成协议。

埃及国家新闻局局长拉什万23日早些时候表示,有关各方针对落实人道主义停火的磋商重点是,“停火协议双方需要实施和遵守的详细执行程序”,预计“停火连同所有条件将从24日开始生效”。

《以色列时报》22日报道,黎巴嫩真主党当天宣布将参与以色列与哈马斯的停火,该组织并没有参与停火谈判以及有关交换被扣押人员的协议。

利比亚外交部22日在社交媒体发表声明,呼吁哈马斯与以色列执行停火协议的所有条款,并允许人道主义救援物资进入加沙。声明表示,应通过外交努力,制止加沙地带和约旦河西岸的暴力并保护平民。

法国总统马克龙22日在巴黎会见了到访的沙特、埃及、约旦、巴勒斯坦、印度尼西亚、尼日利亚、土耳其外长,以及阿拉伯联盟秘书长。据法国总统府消息,马克龙在会见中表示,临时停火应为实现可持续的停火止战创造条件。

联合国秘书长古特雷斯22日通过发言人发表声明,对以色列和哈马斯达成临时停火协议表示欢迎。声明说,该协议是朝向正确方向迈出的重要一步。联合国将尽其所能支持该协议的落实,使其对加沙人道主义局势的积极影响最大化。



11月22日,在黎巴嫩贝鲁特,人们为两名在以军袭击中丧生的记者举行葬礼。

联合国儿童基金会

加沙对儿童是世界上“最危险的地方”

联合国儿童基金会(儿基会)执行主任凯瑟琳·拉塞尔23日将加沙地带称为“世界上对儿童而言最危险的地方”,呼吁“实施紧急人道主义停火,立即停止杀戮”。

联合国安全理事会当天举行会议,介绍加沙地带妇女和儿童的情况。上周到访加沙的拉塞尔在会上说,据统计,自巴以新一轮冲突10月7日爆发以来,加沙地带已有超过5300名巴勒斯坦儿童死亡,约占加沙地带死亡人数的40%。据信还有1200名儿童被埋在遭炸毁建筑物的废墟下或下落不明。

她说,“除了炸弹、火箭弹和枪炮,加沙儿童还面临着极其恶劣的生活环境”,“100万名儿童——或者说当地所有儿童——现在面临粮食不安全问题,可能很快遭遇灾难性的营养危机”。

儿基会估计,加沙地带儿童中严重营养不良的比例可能在今后几个月增长近30%。

拉塞尔强调,“如果不结束冲突,如果人道主义援助无法全面进入”,代价“将继续呈指数级增长”。

联合国人口基金会执行主任纳塔利娅·卡内姆当天在会上说,加沙地带目前每天约有180名女性在恶劣条件下分娩,预计下月待产孕妇约有5500名。过去47天里,已分娩的约7000名女性缺乏护理、水和营养等。同在会上发言的联合国妇女署执行主任西玛·萨米·巴胡斯指出,加沙地带女性正面临空前危险。

新华社微特稿



11月22日,人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯埋葬巴以冲突遇难者。新华社发

卡塔尔称加沙地带将于24日停火
以军23日继续在加沙开展军事行动